

今天早知道

春节期间将组织为困难群众“送温暖”

新华社北京2月5日电（记者高蕾）记者5日从民政部获悉，民政部办公厅、财政部办公厅近日印发通知，要求各地春节期间结合走访慰问，采取多种方式精心组织开展为困难群众“送温暖”活动，切实保障困难群众基本生活。

通知要求，各地要根据日常低收入人口动态监测情况，对重点预警对象逐一上门走访摸排，做到及时发现、快速响应、即时救助，对符合条件的要及时纳入低保等救助范围，坚持急事急办，尽快发放低保等救助金，满足困难群众过节需要。要加强

节日期间人员值班值守，畅通社会救助服务热线，及时受理和回应困难群众求助需求，民政部将组织第三方对各地热线值守情况进行抽查。要备足用好乡镇（街道）临时救助备用金，落实“先行救助”措施，加强遇困人员临时救助。北方地区要因地制宜做好取暖救助，帮助困难群众温暖过冬。

通知强调，各地要强化困难群众救助资金发放和监管机制，按照资金直达要求，按时足额将各类救助金发放到困难群众手中，坚决防止挤占挪用救助资金、代理发放金融机构滞留救助资金，确保困

难群众“救命钱”规范使用、安全运行。

通知还提出，各地要密切关注受地震、山体滑坡、低温雨雪冰冻等自然灾害影响的困难群众生活状况，加强社会救助政策与受灾人员救助政策的衔接，对经应急期和过渡期救助后，基本生活仍有困难的，民政部门要主动作为，及时落实各项救助措施。要重点关注受灾群众中的低保对象和特困人员，切实帮助他们渡过难关。

城市表情

帮助

近日，秀峰街道解东社区联合桂林银行王府花园社区支行的志愿者一起，开展“送福送到家”新时代文明实践活动，到社区的独居老人、老党员家中开展慰问、义务打扫卫生等服务。

记者滕嘉 摄



新鲜事

市救助站开展落户安置人员再寻亲工作

本报讯（记者苏文娟 通讯员蔡海雁）春节临近，游子归乡心切，市救助管理站近日开展了系列落户安置人员再寻亲工作，截至目前，已送3名受助人员回家过年，并对11人进行身份核实，将继续多举措开展落户安置再寻亲工作。

“终于回家了！”在一声长长的惊喜叹息中，阔别家乡10多年的老李终于返回了贵州铜仁的故乡。老李在工作人员刚开展再寻亲工作时，就表达出了急切的回家愿望。当获取到他的疑似身份信息后，工作人员迅速展开寻亲工作，从核实身份信息到送返原籍仅耗时4个工作日。和老李一样，湖北黄石的老程也于近日回到家中。老程离家30余年，3个儿女一直没有放弃寻找他，如今在市救助站的帮助下，一家人终于

团聚。老程的儿女们为表感谢，专门给桂林市救助站寄来锦旗。而平乐的阿兰，在工作人员的不懈努力下，终于找到了家。归乡途中，阿兰一直认真而期待地看着窗外，似乎想把这回家的好风景都记在心里。

据市救助管理站站长覃志强介绍，近年来，市救助管理站严格按照要求，对在站内受助超过3个月、经民政部门和公安机关开展寻亲服务仍无法查明身份信息的长期滞留人员积极开展落户安置工作；对已落户安置的人员，救助站本着“不抛弃、不放弃”的工作理念，仍坚持继续为他们寻亲。从今年1月开始，通过传统的问询和各种科技寻亲手段，为106名近年来落户安置的人员开展落户安置再寻亲工作，促成了更多的家庭团圆。

快讯

市科协为莲花源公司“企业科协”授牌

本报讯（记者周子琪 通讯员周保佳）日前，市科协领导来到桂林华侨旅游经济区桂林市莲花源生态农业旅游发展有限公司，举行“企业科协”授牌仪式并就华侨旅游经济区综合性科普教育基地建设进行调研。

据悉，华侨旅游经济区综合性科普教育基地是七星区科协大力打造的，以莲花源公司、一米阳光、畔塘村、华侨小学为主体，集农耕体验、亲子玩乐、科普研学、种植养殖等于一体的综合性基地。